

2017年
9月8日
星期五
农历丁酉年七月十八
第175期

中共涟水县委员会主办
涟水县新闻中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO



醉美五岛湖 微信公众号

天南地北涟水人 微信公众号

涟水新闻网: <http://www.lsxx.net.cn>

涟水探索提升教育社会公信力新路径

淮安日报记者 薛 涛 杜勇清 刘 华 本报通讯员 魏志东

9月1日，开学第一天。经过反复权衡，义兴镇居民李亚东决定，把在外地借读一年的女儿接回到家门口的义兴中学继续学业。“这两年，不光义兴，整个涟水的教育风生水起，再舍近求远就是瞎折腾。”李亚东说。

教育好不好，生源是“晴雨表”。县教育局统计显示，进入新学年，我县各学段回流生源超过200名。不仅如此，去年以来，我县实现了教育社会公信力的大幅提升，2017年上半年家长对学校的满意度比2015年上半年上升了23个百分点。

投入真金—— 重教支教奏响“大合唱”

陈师镇陈师村的焦梦君今年被一所本科院校录取，但学费成了她的病。焦梦君没有想到的是，8月17日，镇长吴正超送上的助学金和助学大礼包，让问题迎刃而解。当天，陈师镇累计拿出10万元，对全镇7名新入学贫困大学生进行了资助。

重教支教，陈师镇舍得投入，南集镇也不含糊。去年，南集镇专门拿出20万元，设立优秀师生奖励基金，今年，这一奖励基金总额提高到了30万元。与南集镇形成一南一北遥相呼应的义兴镇，则通过与当地企业携手出资，创立了教育联盟基金会，15万元资金全部用于发展教育。短短两年，我县

15个乡镇、13家企业、12名个人通过提供专项奖励资金、创设教育基金等方式，支持教育事业发展，资金总额超过400万元，覆盖学校30多所，已有600余名优秀教师、6000余名优秀学生受到奖励。

“这是一种感召的力量，也是涟水重教支教奏响的‘大合唱’，参与其中的广盛集团董事长盛保权深有感触地说，近几年来，县委县政府对教育的高投入令人折服。盛保权的一席话，在县教育局局长朱郁草提供的一组数据中得到了印证——

去年起，我县在投入6.41亿元实施教育重点项目建设、4000余万元实施义务教育“改薄”工程、2000余万元实施教育现代化建设工程基础上，县里每年拿出400万元用以设立教育奖励基金，1000万元专项资金用于打造100位名教师、10位名校长和10所名学校。而去年累计资助的贫困学生达1.7万多名，发放资助金1087万多元，为3000多名贫困学生办理了生源地助学贷款，累计发放助学贷款2400余万元。

甄选良将—— 用贤用能搭好“竞技场”

胡从兵，原五港中小学教科室主任。今年3月，县里决定选拔一批副校长，符合选拔条件的胡从兵被列入候选名单。胡从兵坦言，自己一没门路，二没关系，对选拔一事没抱希望。结果出乎胡从兵的意料，经过几轮筛选，他被选拔为五港中心小学副校长。“服气！”胡从兵说，这样的选拔，别人讲不出闲话，自己也腰杆笔挺。

提升教育社会公信力，人是第一要素。然而，如何选人用人，给涟水教

育的社会公信力带来了严峻考验。变革发生在今年上半年。“是贤是能全看综合素质”，朱郁草介绍，为确保“一碗水”端平，局里统一制定综合素质考核评价体系，并据此从全县教师教干中选出符合条件的146人作为提拔使用的候选人，再进行好中选优多轮比拼，最终选拔出25名副校长向社会予以公示。

“整个选拔自始至终没收到一封人民来信，创造了近几年来全县教师干部队伍建设的奇迹。”采访中，提起上述举措，人事科科长张一浩不禁感慨，自己已从昔日全局最头疼的科长，变成了如今最省心的科长。

参照这一方法，前不久，我县还新选拔任用了6名校长，原成集学校副校长井伊康就是其中之一。几天前，他已走马上任杨口中学校长。在井伊康看来，此次选人用人机制的变革，激活了我县教育的“一池春水”。“现在只要你够努力、够优秀，眼前就有一扇窗。”井伊康说。

管出实效—— 督查督导激活“精气神”

“我正在上课，没想到教育局‘一把手’会突然来听我的课，我也确实没好好备课，一堂课下来，手心里全是汗。”尽管事情发生在去年秋季，大东学校的沈老师至今只要想起依然会脸红耳赤。

事先不打招呼，随机推门听课，是县教育局去年以来狠抓学校课堂教学质量亮出的一把“杀手锏”。“在此之前，我们发现，一些学校开课随意，有的老师上课毫无准备，搞填鸭式教学。”朱郁草说。经过局领导班子反复研究，“双随机”督导应运而生。

“所谓‘双随机’，指的是随机选择学校进行督导、随机推门听课督导教学内容。”据县教育局党委副书记徐岩介绍，他们为此从全县抽调了573名优秀教学管理人员、名教师、学科带头人和骨干教师，组建了57个督导组，从开学到学期末，每天至少有两个督导组在下面转，发现问题及时下发整改通知单，问题严重的进行追责。

“整改不到位，督导不放过，这招太厉害了。”南门小学的马老师说，今年上半年，徐岩带队突然到她班上听课，结果是，因为上课效果差，她被要求整改。整改过后，徐岩再次带队“突袭”，发现问题依然不少。“他们前后‘突袭’了5次，我整改了5次，直到学生一致认可。”说起此事，马老师很是为情。

据统计，“双随机”督导措施推出一个学年以来，57个督导组已累计开展督导283个校次，推门听课3500多节，查阅教师备课5800余本、学生作业51.3万多本，走访师生2.6万人次，发现并整改问题2700多件次。

“双随机”督导犹如一剂“猛药”，激活了教师潜心教学的“精气神”。在此期间，我县教师有358篇教育教学论文、教学设计获得省市级奖项，7项校本课程被评为市优秀德育校本教材，学生高考提优率位居全市各县区之首。

锻造特色—— 办校办学筑就“品牌路”

6月16日，央视朝闻天下栏目以《我的小发明，让爷爷少流汗》为题，讲述了陈师中心小学六年级学生王彬，利用废旧自行车发明手推式广播器的故事。（下转2版）

县领导开展河长制工作巡查

本报讯 9月7日，为进一步落实河长制，认真履行河长职责，县委常委、宣传部长姜杰，县委常委、涟城镇党委书记刘泽年分别对一帆河、南伏堆河进行了河长巡查。

一帆河位于县境东北，南起东胡集镇章化寺，经灌南、响水入灌河，全长36.4公里。灌水境内14.5公里，流经东胡集镇、唐集镇、石湖镇、五港镇，受水面积653平方公里。刘泽年一行分别深入薛集大桥、方渡大桥等处，听取了沿线乡镇河长的汇报，针对一帆河沿岸违章种植及网箱养殖等方面问题，姜杰强调要坚决取缔。对如何进一步做好河长制巡查工作，姜杰指出，要强化思想认识。河长制巡查是自上而下的统一要求，是一项重要的政治任务，是河塘整治的有效手段，我们要高度重视河长巡查工作，切实把这项工作抓好抓实抓出成效。要明确责任分工。详细制定河段巡查方案，将巡查任务进行细化，切实做到责任到人，定人定岗。要严格执行标准。要对照“六无标准”和“八大任务”，及时发现问题、制定措施、整改落实。特别要合理设置禁止游泳等标

识标牌，强化安全引导。确保一帆河河道通畅，岸绿景美。

南伏堆河起至涟城镇城东林场，至南集镇下营村地涵流入西官河，全长16.5公里，途经涟城、徐集和南集三个乡镇，受水范围面积33.6平方公里。刘泽年一行分别深入林场桥、十三堡桥和下营地涵3处巡查点，详细听取属地乡镇河长制工作开展情况汇报，实地查看南伏堆河沿岸违章种植等方面情况。刘泽年指出，要切实加强河道的管护工作，进一步提升河道的防洪、灌溉、生态、美观功能；要进一步加强宣传引导，争取群众理解支持，动员他们积极参与河道整治和保护工作，确保实现“河道无垃圾、河岸无违章、河中无障碍、河床无淤塞、污水无直排、生态无破坏”的“六无”目标；要按照相关标准，合理设置功能标牌，明确任务，责任到人，形成制度，努力实现水环境的持续改善；要加强水环境治理，加强水生态修复和保护，全力保护南伏堆河生态环境安全。

县水利局、住建局、河长办等单位相关负责同志参加了巡查。

（马凌云 朱耀军）

市县人大代表视察县现代农业重点项目

本报讯 9月6日，县人大常委会副主任方建中率领部分市、县人大代表视察了我县现代农业重点项目建设情况。代表们先后察看了徐集龙峰木业、南集农业园、黄营汇丰木业、红窑金鸡坛生态农庄等项目建设现场，并召开座谈会听取有关情况汇报。副县长郑劲松及县农委负责同志陪同视察。

今年以来，我县紧紧围绕“两聚一高”，紧盯“两大目标”，牢牢把握县情实际，坚持高起点规划、高标准建设、高强度推进，全县现代农业重点项目建设取得了显著成效，呈现出项目数量多、投入大、进度快、体量大、层次高的良好发展态势。截至目前，全县纳入市督考

体系在建的3000万元以上农产品加工项目24个，总投资36亿元，其中外资项目6个，总投资近2亿美元。

座谈会上，代表们对我县在现代农业重点项目建设方面取得的成就给予了充分肯定，建议县政府及农业部门进一步聚焦富民增收主题，深化农业供给侧改革，加快农业产业结构调整，延伸农业产业链，发展农产品加工业，加强品牌创建和人才培养，做好项目帮办服务，以重点项目引领和促进我县农业提质增效和转型升级，为加快推进农业现代化进程，建设“强、富、美、高”新涟水作出新的更大贡献。

（谷桂林）

我县召开高沟片区教育发展大会

本报讯 9月7日，我县召开高沟片区教育发展大会，副县长李阔出席会议。

高沟片区教育发展要在教育现代化创建中领先一步，全力践行品质教育、构筑高效课堂、建设人文校园、成就幸福师生，加快从“学有所教”转向“学有优教”，从教育大镇走向教育强镇。为实现这一目标，李阔要求，突出内涵建设，推动优质发展，坚持减负提质，发展素质教育，不断丰富校园文化，充分利用板报、橱窗、走廊、墙壁、雕塑、建筑物等媒介，展示文化积淀，弘扬现代文明，升华理想。要进一步强抓改革创新，推动内生发展，深化体制改革。以先进的教学理念为引领，以合理的课程

体系为载体，以发展性评价为导向，改革接受性学习、扩大研究型学习、增加体验性学习，更加关注分层教学、因材施教、个性发展，更加关注每一个孩子健康快乐成长。

李阔强调，一流的教研管理团队是学校的灵魂所系。在教学管理过程中，要打造奋发有为的校长团队，也要打造乐教幸福的教师团队，在当前各地教育工作你追我赶、千帆竞发的形势下，争分夺秒地“抢”，有胆有识地“闯”，脚踏实地地“干”，大力推进教育改革，为重塑涟水教育辉煌作出新的更大的贡献。

会议表彰了为高沟片区教育事业作出突出贡献的先进集体和先进个人。

（纪晓洋）



省体育局实施精准帮扶 黄营乡薄弱村脱贫步伐加快

本报讯 现在，黄营乡祝贤村党支部书记冯建明每天必做的事情，就是拿出手机查一下祝贤村光伏发电项目当天为村集体又增加了多少收入，不仅他自己心里乐滋滋的，全村群众和他一样，对光伏发电项目有了十足的把握和信心。

祝贤村是2015年省定经济薄弱村，在省体育局的大力支持下，投入66万元，于2016年10月，利用

乡卫生院楼顶平面建起80千瓦光伏电站，并网发电。冯建明介绍说，到8月底，依靠光伏发电项目一项，村集体已增加经济收入9万元。另外，省体育局支持资金32万元，利用乡政府大楼楼顶建设40千瓦光伏电站；使用省扶贫资金60万元，利用北集工业集中区厂房房顶，建设80千瓦光伏电站。据测算，三个光伏电站项目，祝贤村每年村集体增加经济收

入20万元以上，实现精准脱贫、真脱贫的精准扶贫目标。

朱桥、守阳两个村分别是2016年、2017年市定经济薄弱村。在市县乡三级帮扶部门指导下，目前，这两个村分别投入60万元扶贫资金，正在积极实施60千瓦光伏发电项目，预计10月份并网发电，解决薄弱村集体经济收入空白问题。在此基础上，积极引导低收入农户发展分布式

家庭发电项目，解决低收入农户经济增收乏力问题。

（卢志明 严 胜）



百岁寿星好光景 因有贤媳似福星

>>详见 2 版

解急困医生慷慨解囊 讲诚信患者悉数奉还

>>详见 3 版

关于授予江苏省涟水中学等学校“涟水名校”、陈云宇等校长“涟水校长”、马骏等教师“涟水名师”称号的决定

>>详见 4-5 版

